
Referat fra Generalforsamling 

i Sønderho Antenneforening 

onsdag den 16. april 2025 kl. 19.30  

i Sønderho Forsamlingshus 

 
 

Til stede var bestyrelsen plus 15 personer. 

 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 

 Godkendelse af dagsorden   

 Valg af referent 

2. Formandens beretning 

3. Fremlæggelse og godkendelsen af regnskab og fremlæggelse af budget 

4. Indkomne forslag 

5. Fastsættelse af gebyrer 

6. Fastsættelse af honorar til formand, kasserer og teknisk ansvarlige 

7. Valg af bestyrelse 

8. Valg af 3 suppleanter 

9. Valg af revisor 

10. Eventuelt 

 

 Ad 1) 

  

  Valg af dirigent 

Efter forslag fra bestyrelsen valgtes Johan Brink Jensen. 

Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt med 

udsendelse af dagsorden til alle medlemmer mere end 14 dage før generalforsamlingen og 

annoncering i dagspressen 2 uger før.  

 

  Godkendelse af dagsorden 

  Dagsordenen godkendtes. 

 

  Valg af referent 

  Helle Holm-Nielsen valgtes til referent. 

 

 Ad 2) Formandens beretning 

Sten bød velkommen og præsenterede bestyrelsen og de enkeltes arbejdsopgaver. Formand har 

været Sten Andersen, næstformand Andrijana Brinch, kasserer Cathrine Steenberg og Helle 

Holm-Nielsen sekretær. Endvidere bestyrelsesmedlemmerne Bent Maigaard, Bent Andersen 

og Jacob Mortensen der indtrådte i januar 2025. Medlemstallet var 01.04.2025 491 (pr. 

1.4.2024 490 medlemmer). 371 medlemmer har TV og internet og 120 medlemmer kun 

internet. Foreningen har de seneste 3 år haft et stabilt medlemstal, hvilket er meget 

tilfredsstillende. Det skønnes, at ca. 65% af husstandene i Sønderho og sommerhusområdet er 

medlemmer, en fin dækningsprocent synes vi, men vi vil selvfølgelig gerne øge vores 

medlemstal og håber her at kunne konkurrere på vores meget hurtige og effektive service. Der 

går sjældent mere end nogle få timer før de fleste af vores kunders tekniske problemer bliver 

løst. Rygtet om denne hurtige service vil vi gerne have spredt til ikke-medlemmer og beder her 

medlemmerne om at hjælpe os.  

 

Vi tilbyder fortsat 3 forskellige tv-pakker, som vi desværre fra den 1. juli kan se frem til 

prisstigninger på, fordi TV-leverandørerne hæver priserne og fordi der er indført moms på 
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Copydan/Verdens-TV. Prisstigningerne vil blive meldt ud i slutningen af maj fra vores 

samarbejdspartner AsomNet. 

Alle vores TV-pakker indeholder også muligheden for at se Viaplay. TV2 Play kan tilkøbes til 

en favorabel pris (kr. 90/måned) for de medlemmer med enten mellem- eller stor TV-pakke.  

Siden 01.07.2024 har alle medlemmer samme (høje) internethastighed på 600/60 Mbit for kr. 

199/måned.  

I meget nær fremtid vil vi kunne tilbyde vores medlemmer, der kun har internet, at de kan købe 

streamingspakker, hvor de selv sammensætter deres tv-kanaler. Oplysninger herom vil snarest 

blive meldt ud. Der vil også komme et nyt tilbud på en telefonpakke, der giver mulighed for at 

få 5G.  

 

Vi vil gerne fortsat opgradere vores anlæg for at være sikre på stabilt signal og har således 

påbegyndt en udskiftning af vores materiel i Sønderho by. En tredjedel af dette arbejde er 

gennemført og de resterende 2/3 vil finde sted i de kommende måneder.  

 

Et af vores fremtidige mål er at blive i stand til at kunne tilbyde en internethastighed på 1000 

Mbit. Vi har i ,2024 forgæves søgt fondsstøtte til opgradering. Formanden nævnte, at en af 

årsagerne til afslag kunne være en passus i vores vedtægter om til hvem et eventuelt overskud 

ved en eventuel afvikling af foreningen tilfalder. Dette emne vil blive taget op under eventuelt.  

 

Foreningens mast bliver efter ønske fra Kystdirektoratet benyttet af dem som et GPS-

målepunkt og de har betalt opsætningen af et klatreværn. Også Sønderho Havn Støtteforening 

bruger masten til sin vejrstation.  

 

Der har i årets løb været lidt problemer med TV-Fanø. Disse problemer er nu løst, og alle 

vores medlemmer kan streame TV-Fanø. Pswd.: TVfano2412. Det har ikke været teknisk 

muligt at få TV-Fanø på Playmaker, i stedet opfordres medlemmerne til at streame direkte fra 

TV-Fanøs hjemmeside. 

   

Bestyrelsen har holdt 9 bestyrelsesmøder og deltaget i møder med ASOM-Net og i ASOM-

Nets repræsentantskab. ASOM-Net er paraplyorganisationen for 28 privatejede 

antenneforeningen med i alt 25.000 medlemmer med tv-pakker og 45.000 medlemmer med 

internet. ASOM-Net yder kundeservice til vores medlemmer, som via telefon kan få hjælp. 

Endelig har formanden deltaget i Foreningen af Danske Antenneanlægs (FDA) landsmøde i 

november. Også det gode samarbejde med KK Partner omkring teknisk support blev rost, 

ligesom bestyrelsen har indgået en aftale med KK Partner om en vagtordning i tilfælde af 

nedbrud.  

 

Formanden sluttede sin beretning med en tak til bestyrelsen for en stor arbejdsindsats og et 

godt samarbejde. Formanden udtrykte en helt speciel stor og varm tak til Bent Maigaard, som 

nu forlader bestyrelsen efter en kæmpe indsats som bestyrelsesmedlem siden 2017. 

Generalforsamlingen kvitterede med store klapsalver og supplerende ord til Bent. Bent 

udtrykte stor taknemlighed og sagde, at han havde syntes at bestyrelsesarbejdet både havde 

været sjovt og givende. Han havde nydt årene.  

 

Dirigenten takkede formanden for beretningen, og da der ingen spørgsmål var godkendte 

generalforsamlingen den med applaus. 

 

  Ad 3) Fremlæggelse og godkendelse af regnskab for 2024, budget for 2025 

Foreningens medlemmer var sammen med mødeindkaldelsen opfordret til at rekvirere 

foreningens regnskab. 
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Cathrine Steenberg gennemgik 2024-regnskabet, og udtrykte tilfredshed med et overskud på 

kr. 22.347, ca. 5.000 kr. større end i 2023. Afskrivningsperioden for vores anlæg er uændret i 

forhold til 2023, dvs. 10 år modsat 2022 og tidligere år, hvor det var15 år. Vores anlægs værdi 

har vi anslået til kr. 3.919.600. Som også Sten nævnte er der i 2024 foretaget en række 

forbedringer inden for driftsbudgettet, således at afskrivningerne holdes ro. Endelig er vores 

likviditet forbedret løbende og vores kassekredit har kun været benyttet omkring 

kvartalsskifterne. Omsætningen var på kr. 2.820.311. Vores indtægter er øget med ca. 5% i 

forhold til 2023, mens vores direkte omkostninger er steget med knap 8%, derfor er der stor 

tilfredshed med overskuddet. Vores økonomi har nogle udfordringer, bl. a. at der som også 

nævnt af Sten, nu er lagt moms på ydelser fra Copydan/Verdens tv – en udgift vi er nødt til at 

forhøje pakkepriserne med. Vi kan se en faldende tilslutning på TV-pakker, flow-tv, og et 

voksende streamingsforbrug, hvilket giver os færre indtægter på tv-pakker. Udefra bliver vi 

også pålagt opgaver som NIS2, elektronisk bogføring m.m. som medfører øgede driftsudgifter. 

 

På basis af 2025 regnskabet fremlagdes et budget for 2025 baserende sig på et uændret 

medlemstal og en forventet omsætning på kr. 2.957.587 og forventede udgifter på kr. 

2.940.885 med et forventet resultat kr. på kr. 16.701. 

 

Såvel regnskabet som budgettet godkendtes uden bemærkninger og med applaus.  

  

  Ad 4) Indkomne forslag – herunder forslag til foreningskontingent. 

 

  Der er ikke indkommet forslag. 

 

  Ad 5) Fastsættelse af gebyrer: 

 

  Bestyrelsen foreslog følgende gebyrer: 

 

  Medlemskab  kr.   125/måned uændret 

  Tilslutningsafgift kr. 2000  uændret 

  Udmeldelsesgebyr kr. 0 afskaffet i forhold til tidligere år 

  Gebyr for genoplukning kr. 500  uændret 

  Rykkergebyr  kr. 100  uændret 

  Pakkeskift  Gratis 

 

 Bestyrelsen foreslog følgende tv- og internetpriser gældende fra 01.07.2025 som budgettet er 

baseret på: 

 

Grundpakke   kr. 326 ændret fra kr. 310 

Mellempakke  kr. 593 ændret fra kr. 575 

Fuldpakke   kr. 789 ændret fra kr. 769 

Internet:  

600/60  kr. 199 uændret 

 

Som forudsagt af formand og kasserer vil der desværre kunne forudses prisstigninger på tv-

pakkerne pr. 1. juli 2025. Så snart vi kender disse priser i slutningen af maj, vil de blive meldt 

ud til medlemmerne. 

 

Det bemærkes, at et internetabonnement kræver medlemskab af antenneforeningen. 

 

Forslag til gebyrer, internet og pakkepriser vedtoges som foreslået. 

 

  

  Ad 6) Fastsættelse af honorarer til formand, kasserer og teknisk ansvarlig  
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Beløbet er 0 kr. som hidtil.  Godkendtes med applaus. Fra generalforsamlingens side blev der 

givet udtryk for, at man gerne ville honorere bestyrelsen. Bestyrelsen takkede, men vil gerne 

fortsætte som ulønnede frivillige. 

 

  Ad 7) Valg af bestyrelse 

  Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer for 2 år, 2 med fast bopæl og 1 sommerhusejer. 

  På valg var: 

  

  Fastboende: 

  Bent Maigaard - ønsker ikke genvalg 

  Andrijana Brinch - ønsker ikke genvalg 

 

  Følgende nye medlemmer valgtes: 

  

  Claus Kromann-Hansen 

  Jan Kromann-Rasmussen 

 

  Sommerhusejer: 

  Sten Andersen - genvalgtes 

 

  Alle valgtes/genvalgtes med applaus. 

 

  Ad 8)    Valg af tre suppleanter 

 

  To med fast bopæl i Sønderho og en sommerhusejer. 

  Fastboende: 
  Andrijana Brinch - valgtes  

  Willy Morgenstern - genvalgtes   

     

   Sommerhusejer: 

  Finn B. Petersen - genvalgtes 

 

  Alle med applaus. 

 

  Ad 9) Valg af revisor 

  Revisionscenteret i Tønder genvalgtes med applaus. 

  Ad 10) Eventuelt 

Jacob Mortensen nævnte, at bestyrelsen var meget glad for, at Martin Østerby Thøgersen vil 

bistå bestyrelsen med at yde teknisk bistand til medlemmerne. 

 

Som nævnt i beretningen uddybede formanden spørgsmålet om hvorvidt der kunne være 

stemning for en vedtægtsændring, således at foreningen kunne være bedre stillet i forbindelse 

med ansøgninger til fonde om støtte til større opgraderingsopgaver. I øjeblikket siger vores 

vedtægt, at et eventuelt overskud ved en opløsning eller et salg af foreningen tilfalder 

foreningens medlemmer. For bedre at kunne opnå støtte, især hos almennyttige fonde, som 

f.eks. Fanø Sparekasses Fond, eller LAG skal et evt. overskud ved opløsning eller salg gå til et 

almennyttigt formål/eller forening, som eksempelvis Sønderho Borgerforening. En evt. 

vedtægtsændring ville skulle vedtages på 2 på hinanden følgende generalforsamlinger.  

 

 Generalforsamlingen opfordrede bestyrelsen til at starte arbejdet omkring en vedtægtsændring.  
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 Formanden takkede generalforsamlingen for dens deltagelse og dirigenten for godt arbejde. 

 

 Mødet sluttede kl. 20.45. 

 

Efter generalforsamlingen holdtes konstituerende møde med følgende resultat: Sten Andersen 

(formand), Claus Kromann-Hansen blev foreslået som næstformand, men har betænkningstid til 

førstkommende bestyrelsesmøde torsdag den 8. maj, Cathrine Stenberg (kasserer), Helle Holm-

Nielsen (sekretær) og bestyrelsesmedlemmerne Jan Kromann-Rasmussen og Bent Andersen (som 

p.t. er fraværende og derfor er 1. suppleant Andrijana Brinch indtrådt indtil Bent Andersen atter kan 

indtræde). 

  

 Sten Andersen 

  / 

  Helle Holm-Nielsen 

 

 Sønderho den 21. april 2025. 

 


